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La domiciliazione bancaria del bollo auto consente un risparmio del 15%dell’importo dovuto, per uno sconto pari a circa due mensilità

L’iniziativa. Consente un risparmio del 15% dell’importo, pari a due mensilità
Da  richiedere soltanto on line accedendo al sito della Regione Lombardia

marco conti

Tra il prezzo d’acquisto, 
le manutenzioni, l’assicurazione 
e i costi (sempre più alle stelle) del 
carburante, l’auto è uno dei mag-
giori capitoli di spesa delle fami-
glie. Una delle mosse a disposizio-
ne degli automobilisti per conte-
nere tali uscite è data dalla domici-
liazione bancaria del bollo auto, 
che consente un risparmio del 
15%dell’importo dovuto, sconto 
pari a circa due mensilità. 

La domiciliazione va richiesta 
esclusivamente on line, acceden-
do dal sito di Regione Lombardia 
(www.regione.lombardia.it) al-
l’Area personale tributi, tramite 
uno dei tre seguenti sistemi di au-
tenticazione: il Sistema pubblico 

di identità digitale (Spid), la Carta 
d’identità elettronica (Cie) o la 
Tessera sanitaria - carta nazionale 
dei servizi (Cns), in quest’ultimo 
caso purché si disponga del nume-
ro di identificazione personale 
(Pin) e di un lettore di smartcard. 
Ricordiamo che il Pin si richiede 
agli sportelli di SpazioRegione (a 
Bergamo è in via XX Settembre 18/
a, tel. 035.273111) o agli sportelli 
delle aziende socio-sanitarie ter-
ritoriali. 

I tre sistemi di autenticazione 
sopracitati garantiscono la sicu-
rezza informatica negli accessi e 
assicurano il corretto recapito 
della corrispondenza per la quale 
non sia previsto l’obbligo di notifi-
ca tramite servizio postale univer-

sale o posta elettronica certificata 
(Pec). Lo sconto del 15% dell’im-
porto sarà riconosciuto (salvo re-
voca da parte dell’automobilista) 
automaticamente anche per gli 
anni successivi; il contribuente 
continuerà anche a ricevere (una 
decina di giorni prima dell’addebi-
to in conto) una comunicazione di 
avviso di scadenza del bollo all’in-
dirizzo di posta elettronica fornito 
al momento dell’adesione. 

La stessa e-mail sarà utilizzata 
per qualsiasi altra comunicazione 
ordinaria relativa al rapporto tri-
butario con Regione Lombardia, 
salvo sia fornito nuovo recapito. 

Accedendo all’Area personale 
è quindi possibile: verificare la 
propria posizione tributaria rela-

tivamente ai tributi di competenza 
regionale (tassa auto, tasse di con-
cessione regionale, ecotassa); ef-
fettuare il pagamento di tali tribu-
ti o chiederne la rateizzazione; ri-
chiedere rimborsi, esenzioni e 
rettifiche; attivare/revocare la do-
miciliazione bancaria per il paga-
mento del Bollo Auto; chiedere il 
contributo per la rottamazione di 
un veicolo inquinante; visualizza-
re la documentazione dei rilievi 
tributari (ordinanze di ingiunzio-
ne e avvisi di accertamento) riferi-
ti alle annualità successive al 2016; 
inviare una richiesta di riesame 
qualora si ritenga non ci siano i 
presupposti per procedere al pa-
gamento di un rilievo.

©RIPRODUZIONE RISERVATA

Commercialisti
Risposta n. 3.912

Il bonus vacanze
con la permanenza
a «scavalco»?
Ho soggiornato con la mia 
famiglia presso un B&B nel 
periodo tra il 28 dicembre 
2021 e il 6 gennaio 2022. 
Posso usufruire del Bonus 
vacanze anche se parte della 
vacanza si è protratta nel 
2022? 

_ LETTERA FIRMATA

L’art. 176, D.L. n. 34/2020, ha 
introdotto il cd. «bonus 
vacanze», ovvero un 
contributo a favore dei nuclei 
familiari con Isee in corso di 
validità, ordinario o corrente, 
non superiore a 40mila euro 
da utilizzare dal 1° luglio 2020 
al 31 dicembre 2021.
Il bonus, parametrato al 
numero dei componenti del 
nucleo familiare per un 
importo massimo pari a  500 
euro, è fruibile:
-per l’80% come sconto sul 
corrispettivo dovuto al 
titolare della struttura 
turistica e 
-per il restante 20% in forma 
di detrazione di imposta in 
sede di dichiarazione dei 
redditi da parte del 
contribuente. 
Con Circolare n. 24/2022, 
l’Agenzia delle Entrate ha 
precisato che il bonus è 
riconosciuto anche nel caso in 
cui il soggiorno si protragga al 
di fuori del periodo 1° luglio 
2020 - 31 dicembre 2021, 
purché comprenda almeno un 
giorno del predetto periodo.
Nel caso di specie, 3 giorni del 
soggiorno rientrano 
all’interno del predetto 
periodo e, pertanto, il 
contribuente potrà usufruire 
dell’agevolazione in esame, 
recuperando il citato 20% di 
detrazione in sede di 
dichiarazione redditi 2022.

risposta n. 3.913

Ristrutturazione
c’è la possibilità
di detrarre al 50%?
Vorrei iniziare dei lavori di 
ristrutturazione di un 
edificio di due unità 
immobiliari residenziali di 
categoria A/4 di cui una ne 
sono proprietaria e l’altra di 
proprietà di mio fratello. 
(minicondominio), divisione 
eseguita con regolare atto 
notarile. Abbiamo già 
ottenuto permesso di 
costruire da parte del 
Comune. 
Premesso che la sottoscritta 
non ha reddito, volevo 
chiedere se posso far portare 
in detrazione al 50% e 65% 
le spese per i vari lavori,
 (sia per le parti comuni sia 

per la propria unità 
immobiliare) a mio figlio e /o 
a mio marito, avendo 
entrambi capacità 
reddituale.

_ LETTERA FIRMATA

La detrazione fiscale per 
recupero del patrimonio 
edilizio o per ecobonus può 
essere attribuita anche ai 
familiari conviventi del 
proprietario dell’immobile 
oggetto dei lavori a 
determinate condizioni. 
Ai fini delle imposte su 
redditi, si intendono per 
familiari il coniuge, i parenti 
entro il terzo grado e gli affini 
entro il secondo grado. Quindi 
sia suo marito che suo figlio  
possono accedere al beneficio 
della detrazione fiscale anche 
se non proprietari 
dell’immobile.
Per quanto riguarda il 
requisito della convivenza, 
tale circostanza deve 
sussistere alla data di inizio 
dei lavori, oppure, se 
antecedente, al momento di 
sostenimento delle spese; 
l’immobile non deve 
costituire necessariamente 
l’abitazione principale ma 
deve essere un immobile a 
disposizione del familiare che 
sostiene le spese. Al fine di 
dimostrare lo stato di 
convivenza non occorre 
stipulare un contratto di 
comodato ma sarà sufficiente 
un’autocertificazione 
attestante tale requisito.
La detrazione spetta anche 
quando le abilitazioni 
comunali sono intestate al 
proprietario dell’immobile e 
non al familiare convivente, 
ma le fatture ed i relativi 
bonifici di pagamento devono 
essere intestati al soggetto 
che sosterrà le spese, cioè al 
familiare convivente.
La detrazione potrà essere 
applicata solo ai lavori relativi 
all’unità immobiliare di cui lei 
è proprietaria e non anche per 
l’appartamento di suo fratello.
Per quanto riguarda i lavori 
sulle parti comuni (che hanno 
un massimale di spesa 
autonomo rispetto a quello 
della singola unità 
immobiliare), in linea 
generale la detrazione spetta 
al singolo condomino in 
ragione dei millesimi di 
proprietà o dei diversi criteri 
stabiliti dall’articolo 1123 
codice civile; tuttavia, con 
risposta ad interpello 27 
giugno 2019 n. 213, l’Agenzia 
delle Entrate ha precisato che, 
in alternativa ai criteri del 
codice civile, deve essere 
deliberato all’unanimità dei 
condomini che l’esecuzione 
dei lavori con il sostenimento 
delle relative spese sia a 
carico di un solo condomino o 
di alcuni. In questo caso, il 
soggetto che si è assunto 
l’onere di eseguire i lavori 
potrà fruire della detrazione 
sull’intero ammontare delle 
spese sostenute. Per i 
familiari conviventi valgono le 
stesse regole.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti
Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trovarisposte
commercialisti
Mario Luca Rizzi
Renato Tassetti 

Ordine dei commercialisti e degli 
esperti contabili di Bergamo

Notaio
Guido De Rosa

del Collegio notarile di Bergamo

Consulenti del lavoro
Giovanna Assolari
Lorenzo Monaci

del Consiglio dei Consulenti
del lavoro di Bergamo

Amministratore
di condominio
Francesco Cortesi

dello Sportello condominio
Sicet-Cisl di Bergamo

Domiciliazione bancaria
del bollo auto: c’è lo sconto 

I nostri esperti

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista
Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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Notaio
Risposta n. 3.914

Acquisto casa con
nomi imprecisi:
si può rimediare?
I miei genitori (attualmente 
in vita), hanno firmato l’atto 
di acquisto della loro casa 
con due nomi imprecisi. Mi 
spiego meglio: mio padre si 
chiama Marco Rossi (nome 
sulla carta d’identità) ma si è 
firmato Marco Luca Rossi, 
includendo anche il secondo 
nome, che però non è 
ufficiale. La mamma si 
chiama Maria Annina Verdi 
ma si è firmata Maria Anna 
Verdi (come, di fatto, si fa 
chiamare). Trovo strano che 
il notaio, all’epoca (anni 
duemila), non si sia 
assicurato che le firme 
corrispondessero ai 
documenti, ma tant’è. Ora 
chiedo: può questo essere un 
problema? Va in qualche 
modo sanato?

_ LETTERA FIRMATA

Confermo che le generalità 
dei comparenti sono un dato 
fondamentale in un atto 
notarile. Se la persona è stata 
identificata in maniera errata, 
normalmente si procede a 
rettificare l’atto di 
provenienza con uno che 
corregga le risultanze del 
precedente. Spesso, però, 
accade che persone con due 
nomi decidano di toglierne 
uno dalla carta di identità. In 
quell’ipotesi, i nomi inseriti in 
atto sarebbero stati desunti 

dai documenti anagrafici «del 
passato», e poi sarebbe 
sopravvenuta una modifica 
all’anagrafe: qualora il codice 
fiscale non cambi, sarà 
possibile evitare le spese 
dell’atto di rettifica e 
procedere alla rivendita con 
una semplice spiegazione.

Risposta n. 3.915

Subentrare al 50%
in un immobile:
consenso cercasi
Come posso subentrare al 
50% della proprietà di un 
immobile intestato a mia 
mamma ( l’altro 50% al 
papà), con il consenso di mio 
fratello? Come produrre tale 
consenso, in modo che non ci 
siano rivalse dal fratello?

_ LETTERA FIRMATA

Sul presupposto che la 
mamma sia ancora in vita, la 
stessa potrà trasferirle con un 
atto notarile la quota di metà 
della proprietà dell’immobile. 
Il trasferimento può avere 
diverse ragioni: per dire le 
principali, può essere a titolo 
di vendita (e in tal caso lei 
dovrebbe pagare un prezzo) o 
a titolo di donazione (e in quel 
caso l’atto si configura come 
un anticipo sulla futura 
successione). Naturalmente 
se si sceglie la vendita, il 
prezzo dovrà essere effettivo e 
realmente pagato (e in tal 
caso non vi dovrebbero essere 
contestazioni). Se si sceglie 
invece la donazione, questa 
non sarà completamente 
immune da «rivalse» degli 

altri legittimari (figli e 
coniuge);  se la donazione 
ledesse la loro quota di 
legittima costoro potrebbero, 
dopo la morte della mamma, 
agire in riduzione. 

Consulenti
del lavoro
Risposta n. 3.916

Quelle detrazioni
della madre 
che non è in Italia
Sono un cittadino 
extracomunitario residente 
in Italia: posso richiedere al 
mio datore di lavoro 
l’applicazione delle 
detrazioni per familiari a 
carico relative a mia madre, 
che non risiede in Italia?

_ LETTERA FIRMATA

Purtroppo la risposta al suo 
quesito è negativa. Il Tuir 
(Testo Unico delle Imposte 
sui Redditi) prevede, infatti, 
che il coniuge (non 
legalmente separato) e i figli 
possano essere considerati 
familiari a carico anche se non 
conviventi con il contribuente 
o residenti all’estero, mentre 
gli altri familiari, tra cui 
rientrano i genitori, possono 
essere considerati fiscalmente 
a carico solo a condizione che 
convivano col contribuente. 
Pertanto, potrà beneficiare 
della detrazione qualora, 
eventualmente, sua madre 
risiederà in Italia con Lei; tale 
condizione dovrà essere 
dimostrata, in caso di 
eventuale accertamento, 

esibendo un certificato di 
composizione del nucleo 
familiare rilasciato dal 
Comune di residenza.
In ogni caso, la detrazione 
sarà riconosciuta in presenza 
dei requisiti reddituali fissati 
dal Tuir.: il familiare deve 
percepire nell’anno solare 
(periodo d’imposta) un 
reddito complessivo uguale o 
inferiore a 2.840,51 euro, 
comprensivo anche di 
eventuali redditi prodotti 
fuori dal territorio dello Stato.

Risposta n. 3.917

Il mio titolare
può obbligarmi
a fare le ferie?
Sono dipendente nel settore 
manifatturiero. Il titolare 
della mia azienda mi obbliga 
a fruire  ferie. Può farlo?

_ LETTERA FIRMATA

Le ferie rappresentano un 
diritto irrinunciabile per il 
lavoratore per integrare le 
proprie energie psicofisiche e 
potersi dedicare alla vita 
familiare e sociale. A sancirlo 
è proprio la Costituzione che 
prevede che il lavoratore 
abbia diritto ad un giorno di 
riposo settimanale ed a un 
periodo di ferie retribuite cui 
non può rinunciarvi.
Il periodo minimo di 
maturazione delle ferie è di 
quattro settimane annue. Due 
delle quali devono essere 
fruite nell’anno di 
maturazione e la restante 
parte nei diciotto mesi 
successivi. Le ferie minime 

non possono essere sostituite 
da un’indennità economica 
ma devono essere 
necessariamente fruite ad 
eccezione della chiusura del 
rapporto di lavoro nel quale 
vengono liquidate.
Il periodo di ferie può essere 
fruito in forma collettiva (ad 
esempio in concomitanza 
della chiusura aziendale) 
oppure in forma individuale, 
se previsto, attraverso un 
piano di chiusura ferie o a 
fronte di richiesta del singolo 
soggetto. Posto che la 
fruizione delle ferie debba 
essere concordata tra datore 
di lavoro e lavoratore, si 
ritiene di rispondere 
affermativamente alla 
domanda. Può capitare che il 
datore di lavoro imponga la 
fruizione di un periodo di 
ferie proprio per far godere al 
dipendente il periodo minimo 
previsto. 

Amministratore
di condominio
Risposta n. 3.918

Quel verbale
che manca
di alcuni elementi
Nell’ultima assemblea due 
condomini hanno chiesto di 
fare il presidente e il 
segretario di assemblea. In 
precedenza  il ruolo di 
segretario era stato sempre 
svolto dall’amministratore. 
L’assemblea ha avuto il suo 
regolare svolgimento, sono 
stati discussi e deliberati 
argomenti e dopo alcuni 

giorni l’amministratore ci ha 
inviato il verbale firmato dal 
presidente e dal segretario. 
Ho però notato con  sorpresa 
che il verbale era mancante di 
taluni elementi, come la lista 
dei presenti e la indicazione  
dei votanti. Mi chiedo che 
verbale possa esso essere mai. 
Ora cosa può fare 
l’amministratore? Sono 
valide le delibere? 

_ LETTERA FIRMATA

Il verbale di assemblea viene 
redatto congiuntamente tra la 
persona nominata presidente 
e la persona nominata 
segretario ad inizio 
dell’assemblea. Il segretario è 
la persona investita del ruolo 
di attestare lo svolgimento 
della assemblea e delle 
deliberazioni assunte. La 
firma del presidente vale ad 
attestare la veridicità delle 
constatazioni fatte nel verbale 
dal segretario. Quando il 
verbale viene scritto da altra 
persona, l’amministratore può 
solo procedere alla sua 
trascrizione in apposito 
registro (art 1136 u.c., cc.) 
riportando fedelmente il testo 
firmato dal presidente e dal 
segretario senza permettersi 
variazioni, correzioni o 
aggiunte di fatti, dichiarazioni 
e valutazioni. Pertanto, 
ogniqualvolta si desideri 
nominare segretario persona 
diversa dall’amministratore, è 
utile accertarsi che conosca i 
requisiti contenutistici del 
verbale di assemblea, senza i 
quali esso potrebbe anche 
risultare non utilizzabile in 
Giudizio. Si pensi ad esempio 
ad un suo uso ai fini di un 
decreto ingiuntivo.

Borsa
Ftse Mib             27.482,21 -1,32% 
Ftse All-Share    29.324,74 -1,30% 
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Dax (Xetra)         15.085,21 -1,06% 
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Sterlina Inglese       0,8677 0,16% 
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Adidas 161,16 -2,20 - -7,63 
Advanced Micro Devic 96,05 -1,82 - -3,59 
Aeffe 0,814 -2,05 91 -30,96 
Aegon - - - - 
Aeroporto di Bologna 8,22 0,74 296 5,99 
Ageas - - - - 
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Airbus Group 124,82 -0,81 - -2,91 
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Algowatt 0,384 -2,17 18 -23,10 
Alkemy 8,19 -0,61 46 -25,64 
Allianz 220,9 -0,43 - 5,92 
Alphabet Classe A 126,26 -1,21 - 7,77 
Alphabet Classe C 128,9 0,31 - 7,14 
Amazon 119,44 -3,32 - 3,91 
Amgen 251,8 -0,79 - 21,98 
Amplifon 28,12 0,90 6288 -0,41 
Anheuser-Busch 50,64 -0,86 - -1,25 
Anima Holding 3,902 -0,76 1298 5,24 
Antares Vision 3,31 -2,65 238 -57,30 
Apple 164,28 -0,74 - -6,54 
Aquafil 2,47 -2,56 109 -57,39 
Ariston Holding 5,9 -2,64 765 -36,34 
Ascopiave 1,948 -1,72 468 -16,99 
Asml 545,7 -4,21 - -9,96 
Autostrade M. 14,05 -0,71 62 24,55 
Avio 7,83 -2,97 213 -16,10 
Axa 27,335 -2,39 - 3,65 
Azimut H. 20,28 -1,36 2950 -2,10 
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Banco BPM 4,527 -0,42 6931 37,07 
Basf 41,88 0,17 - -9,99 
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Bmw 96,38 0,39 - -6,45 
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Cairo Comm. 1,582 -1,98 219 9,50 

Caleffi 0,88 -4,76 14 -10,50 
Caltagirone 3,78 - 455 19,84 
Caltagirone Ed. 1,025 -0,49 129 7,89 
Campari 11,15 0,63 12892 16,32 
Carel Industries 22,3 1,36 2201 -6,58 
Cellularline 2,3 0,44 50 -23,04 
Cembre 33 -1,79 574 10,38 
Cementir Hldg. 7,36 -0,27 1180 20,54 
Centrale Latte Italia 2,9 2,11 40 -1,72 
Chl - - - - 
Cia 0,0515 7,29 5 -21,90 
Cir 0,4015 -0,74 446 -8,19 
Civitanavi Systems 3,64 -3,45 115 6,04 
Class 0,061 1,67 17 -26,71 
CNH Industrial 11,1 -2,42 15439 -24,07 
Coinbase Global 69,29 -5,34 - -10,64 
Comer Industries 29,4 -0,68 861 -5,15 
Commerzbank 10,31 -2,00 - 0,27 
Conafi - - - - 
Continental - - - - 
Credem 7,64 -1,04 2661 16,63 
Credit Agricole 11,4 7,75 - 3,77 
Csp Int. 0,33 -2,94 14 -3,24 
Cy4Gate 7,58 3,13 175 -19,04 

D 
Daimlerchrysler 65,05 -0,40 - -6,86 
D’Amico 4,396 -2,53 566 20,66 
Danieli 26,5 -0,56 1088 26,81 
Danieli r nc 19,16 0,31 784 35,02 
Datalogic 5,99 -2,36 359 -26,51 
De’ Longhi 21 -0,47 3187 -0,25 
Deutsche Bank 9,92 -1,96 - 4,00 
Deutsche Boerse - - - - 
Deutsche Lufthansa 7,246 -7,93 - -9,61 
Deutsche Post 38,15 0,38 - -10,84 
Deutsche Telekom 19,784 -0,90 - 5,93 
Diasorin 85,54 -0,86 4822 -34,28 
Digital Bros 11,05 -7,45 170 -47,58 
Digital Value 47,5 -5,38 503 -21,12 
doValue 3,565 -1,93 298 -48,10 

E 
E.On               . 10,6 -2,30 - -0,90 
Edison r nc 1,4 -0,14 154 2,99 
Eems 0,0154 10,00 8 -74,42 
El.En 8,48 -1,45 689 -39,87 
Elica 2,17 1,40 137 -26,32 
Emak 0,933 -1,79 157 -18,93 
Enav 3,398 -1,79 1892 -11,85 
Enel 5,517 -2,54 58092 13,08 
Enervit 2,9 -3,33 52 -8,75 
Eni 14,728 -1,15 50833 12,47 
ePRICE 0,0071 - 3 -18,56 
Equita Group 3,46 0,87 177 -4,64 
Erg 21,68 -2,08 3369 -23,18 
Esprinet 4,804 -0,54 244 -28,80 
Essilorluxottica 162,48 -0,66 - -6,11 
Eukedos 0,942 4,67 21 -25,21 
Eurocommecial Prop. 20,38 -4,14 1134 112,60 
EuroGroup Laminations 3,896 -4,60 383 -25,84 
Eurotech 2,29 -3,78 86 -15,48 
Evonik Industries 16,845 - - -6,91 
Exprivia 1,67 0,60 87 21,84 

F 
Facebook 286,75 -1,61 - 0,95 
Faurecia 18,425 -6,52 - -8,23 
Ferrari 281,2 -0,57 57719 40,03 
Ferretti 2,816 -0,14 967 -4,76 
Fidia 1,14 -3,39 8 -21,62 
Fiera Milano 1,9 -2,76 142 -31,89

Fila 7,39 - 320 6,48 
Fincantieri 0,4605 -1,29 800 -11,33 
Fine Foods & Ph.Ntm 8,31 0,36 183 -0,87 
FinecoBank 11,035 -1,39 6887 -27,42 
FNM 0,414 -2,13 183 -1,91 
Fresenius - - - - 
Fresenius Medical Ca - - - - 

G 
Gabetti Prop. S. 0,724 -1,90 45 -27,47 
Garofalo Health Care 4,49 0,22 401 22,32 
Gasplus 2,485 0,20 112 4,19 
Gaz De France 14,08 -2,90 - 1,71 
Gefran 8,34 -0,83 121 -2,70 
Generalfinance 7,75 - 98 8,29 
Generali 18,99 -0,45 29890 14,96 
Geox 0,704 -2,49 190 -9,80 
Gequity 0,024 -0,83 3 104,13 
Giglio Group 0,59 1,03 13 -48,33 
Gilead Sciences 69,76 -1,61 - 3,57 
GPI 8,85 -0,56 260 -36,19 
Grandi Viaggi 0,762 -1,80 37 -2,47 
Greenthesis 0,898 -1,32 140 -2,70 
GVS 4,928 -1,83 887 23,15 

H 
Heidelberg Cement 72,16 - - -0,02 
Henkel Vz 67,74 -0,03 - -2,25 
Hera 2,478 -1,43 3790 0,63 

I 
Iberdrola 10,01 -2,63 - -3,99 
Igd - Siiq 2,08 -1,65 235 -32,32 
Illimity bank 5,155 -2,27 444 -23,75 
Immsi 0,453 -0,77 157 15,76 
Indel B - - - - 
Inditex 35,27 - - 4,01 
Industrie De Nora 16,27 -1,27 845 14,21 
Infineon Technologie 31,12 -1,58 - -8,63 
Ing Groep - - - - 
Intel 34,3 1,03 - 8,44 
Intercos 13,18 3,29 1233 -0,11 
Interpump 42,33 -1,58 4708 1,68 
Intesa Sanpaolo 2,386 -1,04 44400 16,41 
Inwit 10,89 -1,98 10709 18,37 
Irce 1,96 -2,00 57 2,19 
Iren 1,737 -2,91 2342 22,22 
It Way 1,946 0,31 21 19,25 
Italgas 4,768 0,42 3876 -8,47 
Italian Design Brands 9,1 -3,70 252 -16,76 
Italian Exhibition Gr. 2,77 0,36 86 14,38 
Italmobiliare 23,4 -1,06 1012 -7,38 
Iveco Group 8,784 -0,81 2422 60,63 
IVS Gr. A 5,34 -2,20 493 49,56 

J 
Juventus FC 0,2938 -1,61 763 -5,29 

K 
K+S 16,235 -3,48 - -1,59 
Kering 422,3 -1,37 - -15,31 
KME Group 1,144 7,52 326 94,69 
KME Group r nc 1,19 3,48 18 43,74 

L 
Landi Renzo 0,471 -1,88 108 -15,25 
Lazio 0,98 -0,41 66 -4,69 
Leonardo 13,48 -0,44 7880 68,62 
Levi Strauss & Co - - - - 
Lottomatica Group 8,85 1,26 2209 -2,48 
LU-VE 21,3 -0,93 481 -22,44 
LVenture Group 0,278 0,36 15 -21,56 
Lvmh 708,4 -0,78 - -11,84 
Lyft - - - - 

M 
Maire Tecnimont 3,64 -3,75 1257 23,66 
Marr 11,42 -3,22 788 3,82 
Mediobanca 12,29 -0,69 10600 38,44 
Merck 154,65 0,23 - -5,87 
Met.Extra Group 2,82 4,44 2 -32,74 
Mfe A 0,3732 -2,91 649 8,14 
Mfe B 0,5595 -3,20 691 4,28 
Micron Technology 64,58 -0,68 - 6,15 
Microsoft Corp 299,55 -1,88 - 0,82 
Mittel - - - - 
Moderna 97,7 -1,01 - -5,00 
Moncler 53,88 -0,81 14943 9,76 
Mondadori 2,07 -1,90 554 16,85 
Mondo TV 0,34 -0,58 19 -20,57 
Monrif 0,052 -0,38 11 -7,12 
Monte Paschi Si 2,48 1,06 3107 26,95 
Munich Re - - - - 
MutuiOnline 24,25 -1,82 995 -5,60 

N 
NB Aurora - - - - 
Neodecortech 3,2 2,24 45 -2,73 
Netflix 365,85 1,06 - -9,37 
Netweek 0,285 -9,24 4 -24,30 
Newlat Food 6,1 4,27 257 35,12 
Nexi 5,51 -3,03 7503 -22,72 
Next Re Siiq - - - - 
Nokia Corporation 3,524 0,44 - -0,84 
Nvidia Corp 418,9 -2,24 - 4,81 

O 
Olidata 0,805 -1,23 91 410,81 
Openjobmetis 8,5 -1,16 115 5,83 
Orange 10,738 -1,81 - 8,50 
Orsero 13,9 -2,66 255 8,30 
OVS 1,886 -2,53 468 -8,37 

P 
Pharmanutra 47,6 -0,73 465 -23,70 
Philips 18,552 -1,06 - 0,78 
Philogen 16,6 -0,90 490 19,21 
Piaggio 2,928 -2,33 1065 6,64 
Pierrel 1,58 -2,77 89 -49,22 
Pininfarina 0,802 - 64 -3,06 
Piovan 8,74 -2,46 479 10,63 
Piquadro 2,3 - 115 20,25 
Pirelli & C. 4,444 -0,76 4497 11,63 
PLC 1,47 -1,01 38 -7,02 
Poste Italiane 9,55 -1,30 12742 6,53 
Prosiebensat1 Media 5,998 - - -25,89 
Prysmian 36,26 -5,15 10600 9,99 
Puma 58,9 -1,96 - -0,20 

R 
Rai Way 4,92 -0,40 1350 -8,58 
Ratti 2,55 -4,49 73 -11,78 
RCS Mediagroup 0,695 -0,14 364 4,92 
Recordati 43,74 -0,75 9235 13,69 
Renault 36,05 -5,62 - 1,33 
Reply 87,6 -2,29 3359 -16,63 
Repsol 15,175 - - 13,24 
Restart 0,224 4,19 7 -29,80 
Revo Insurance 8,44 -0,24 208 -1,81 
Risanamento 0,0688 -6,01 135 -32,71 
Robinhood Markets - - - - 
Rwe 32,73 - - -7,52 

S 
S. Ferragamo 12,08 -2,03 2087 -25,15 
Sabaf 15,8 -0,13 201 -5,23 
Saes G. 33,3 -1,91 579 46,52 
Safilo Group 0,829 -0,84 350 -45,34 
Saipem 1,387 -0,36 2813 24,24 

Saipem r - - - - 
Salcef Group 22 0,46 1372 25,54 
Sanlorenzo 35,9 -0,14 1252 -3,39 
Sanofi 101,42 -0,06 - 9,17 
Sap 122 -0,44 - 1,71 
Saras 1,287 -0,58 1253 13,65 
Seco 4,25 0,38 557 -23,28 
Seri Industrial 3,05 -6,15 178 -36,02 
Servizi Italia 1,225 - 39 3,38 
Sesa 99,25 0,66 1549 -15,23 
Siemens 133,28 -2,03 - -7,23 
Siemens Energy 11,825 -2,11 - -23,44 
Singularity Future Technology - - - - 
SIT 3,47 0,29 88 -42,61 
Snam 4,327 -0,32 14700 -3,83 
Snowflake - - - - 
Societe Generale 22,325 -2,15 - -6,86 
Softlab - - - - 
Sogefi 1,518 0,93 180 61,13 
Sol 26,4 -0,75 2402 49,39 
Sole 24 Ore 0,55 1,85 32 17,31 
Somec 28,5 1,06 196 -12,58 
Starbucks Corp 87,3 1,28 - -7,95 
Stellantis 17,806 -1,62 57323 36,26 
STMicroelectr. 40,375 -1,66 37427 24,18 

T 
Tamburi Inv. 8,39 -2,89 1601 18,75 
Technogym 7,295 0,34 1467 1,10 
Technoprobe 7,45 -0,86 4508 15,72 
Telecom It. r nc 0,2927 -2,27 1819 43,74 
Telecom Italia 0,292 -1,68 4588 36,86 
Telefonica 3,758 -2,87 - 9,39 
Tenaris 14,575 0,73 17277 -10,40 
Terna 6,986 -0,43 14168 1,71 
Tesla 235,95 -2,26 - 1,59 
Tesmec 0,1092 -2,67 68 -20,51 
Tessellis 0,3605 3,00 82 -50,32 
The Italian Sea Group 7,05 -2,49 384 28,68 
Thyssenkrupp 6,902 -5,32 - 6,55 
Tinexta 16,28 -1,39 768 -29,27 
Tod’s 32,76 -3,53 1137 13,13 
Toscana Aeroporti 12,1 -0,82 232 12,45 
Trevi 0,2725 -1,62 88 -12,91 
Triboo 0,7 -8,62 22 -28,66 
Tripadvisor 15,41 -1,78 - 6,55 
Txt e-solutions 16,58 -0,36 218 31,28 

U 
Unicredit 21,675 -1,72 40208 69,65 
Unidata 42,2 -1,63 131 2,09 
Unieuro 8,425 -0,59 175 -30,95 
Unipol 5,02 -0,44 3648 11,05 
UnipolSai 2,232 -0,09 6370 -2,82 

V 
Valsoia 8,76 -0,23 95 -8,66 
Vianini - - - - 
Virgin Galactic Holdings 1,7 0,14 - -50,98 
Vivendi 8,424 -1,27 - 3,75 
Volkswagen 107,36 -1,45 - -7,70 
Vonovia 22,08 - - 12,40 

W 
Webuild 1,622 -2,35 1692 20,56 
Webuild r nc 4,86 - 8 -12,11 
Wework - - - - 
WIIT 14,36 -3,36 416 -16,75 

Z 
Zignago Vetro 13,8 -1,57 1251 -0,98 
Zucchi 2,16 - 9 -14,58
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BOT  Pr.Netto  Rend. 
13.10.23 99,922      0,00 
14.11.23 99,471      4,52 
30.11.23 99,393      3,54 
14.12.23 99,3      3,34 
12.01.24 98,952      3,52 
31.01.24 98,78      3,33 
14.02.24 98,626      3,45 
14.03.24 98,323      3,41 
28.03.24 98,33      3,03 
12.04.24 97,966      3,56 
14.05.24 97,632      3,54 
14.06.24 97,299      3,54 
12.07.24 96,994      3,52 
14.08.24 96,645      3,54 
13.09.24 96,46      3,39 
BTP  Pr.Netto  Rend. 
15.10.2023 99,893      0,00 
1.11.2023 100,271      0,00 
29.11.2023 99,437      3,76 
15.1.2024 98,918      3,91 
30.1.2024 98,764      3,90 
1.3.2024 100,199      3,44 
15.4.24 97,997      3,87 
15.5.2024 98,735      3,74 
30.5.2024 98,57      3,78 
1.7.2024 98,377      3,79 
1.8.2024 96,75      3,88 
1.9.2024 99,801      3,51 
15.11.2024 97,32      3,77 
1.12.2024 98,43      3,60 
15.12.2024 95,51      3,90 
1.2.2025 95,4      3,91 
1.3.2025 101,35      3,40 
28.3.2025 99,11      3,60 
15.5.2025 96,21      3,75 
1.6.2025 96,05      3,82 
1.7.2025 96,52      3,73 
15.8.2025 95      3,86 
29.9.2025 99,38      3,49 
15.11.2025 97,13      3,62 
1.12.2025 96,07      3,69 
15.1.2026 99,03      3,53 
1.2.2026 92,41      3,90 
1.3.2026 101,15      3,46 
1.4.2026 90,84      3,92 
15.4.2026 99,56      3,54 
1.6.2026 94,06      3,80 
15.7.2026 95,13      3,73 
1.8.2026 89,47      4,01 
15.9.2026 99,69      3,51 
1.11.2026 109,2      3,19 
1.12.2026 91,96      3,85 
15.1.2027 90,41      3,91 
1.4.2027 90,55      3,92 
1.6.2027 93,75      3,79 
13.6.2027 97,41      3,98 
1.8.2027 92,9      3,83 
15.9.2027 88,72      3,98 
1.11.2027 109,01      3,33 
1.12.2027 94,42      3,81 
1.2.2028 91,58      3,91 
15.3.2028 84,27      4,16 
1.4.2028 96,82      3,76 
15.7.2028 84,17      4,14 
1.8.2028 98,17      3,77 
1.9.2028 102,32      3,66 

1.12.2028 93,42      3,90 
15.2.2029 81,8      4,24 
15.6.2029 92,28      4,01 
1.8.2029 93,18      3,98 
1.11.2029 104,96      3,70 
15.12.2029 96,96      3,96 
1.3.2030 94,96      4,00 
1.4.2030 82,78      4,29 
1.8.2030 79,42      4,39 
15.11.2030 96,7      4,06 
1.12.2030 82,55      4,34 
1.4.2031 77,07      4,46 
1.5.2031 109,41      3,84 
1.8.2031 74,1      4,53 
30.10.2031 96,03      4,12 
1.12.2031 75,35      4,52 
1.3.2032 79,47      4,43 
1.6.2032 73,77      4,57 
1.12.2032 83,68      4,39 
1.2.2033 107,37       4,11 
1.5.2033 97,38      4,22 
1.9.2033 81,71      4,49 
1.11.2033 96      4,34 
1.3.2034 94,41      4,39 
1.8.2034 100,53      4,36 
1.3.2035 86      4,56 
30.4.2035 91,75      4,46 
1.3.2036 68,04      4,74 
1.9.2036 74      4,72 
1.2.2037 90,09      4,54 
1.3.2037 60,9      4,88 
1.3.2038 81,1      4,71 
1.9.2038 77,72      4,72 
1.8.2039 98,33      4,57 
1.3.2040 77,38      4,76 
1.9.2040 97,89      4,60 
1.3.2041 62,46      4,83 
1.9.2043 89,65      4,75 
1.9.2044 93,68      4,68 
30.4.2045 53,46      4,85 
1.9.2046 74,02      4,76 
1.3.2047 66,79      4,77 
1.3.2048 75,77      4,75 
1.9.2049 80,28      4,74 
1.9.2050 60,64      4,80 
1.9.2051 50      4,78 
1.9.2052 55,49      4,77 
1.10.2053 87,49      4,77 
1.3.2067 59,5      4,67 
1.3.2072 49,1      4,50 
BTPI Pr.Netto  Rend. 
20.11.2023 99,828      4,33 
11.04.2024 99,008    10,63 
15.09.2024 100,841      3,50 
24.10.2024 98,01      6,96 
26.05.2025 98,26      7,72 
15.05.2026 96,68      6,14 
21.05.2026 95,16      7,69 
15.09.2026 103,99      5,20 
28.10.2027 93,02       7,31 
14.03.2028 97,02      7,79 
15.05.2028 96,5      6,35 
22.11.2028 94,25      7,45 
15.05.2029 95,9      6,89 
15.05.2030 88,15      6,89 
28.06.2030 91,55      7,95 
15.09.2032 90,06      6,98 

Titoli di Stato 

33.003,31 -1,29%
13.059,46 -1,87%
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